

Национальный

информационный портал

О Рабочем совещании по вопросу создания филиалов
ФГБУ «Президентская библиотека имени Б. Н. Ельцина»

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГе в Президентской библиотеке имени Б. Н. Ельцина 28 октября прошло Всероссийское рабочее совещание по вопросу создания филиалов библиотеки в субъектах Российской Федерации. В работе приняли участие 270 участников из 79 регионов РФ. Среди них были 63 представителя федеральных властей, администраций субъектов РФ, был представлен директорский корпус 96 национальных и центральных региональных библиотек.

В пленарной части прозвучало концептуальное выступление Генерального директора Президентской библиотеки А. П. Вершинина «Президентская библиотека имени Б. Н. Ельцина как национальный информационный портал», в котором была подчёркнута важность создания филиалов в связи с необходимостью развития единого информационного политico-правового, научно-образовательного и культурно-просветительского пространства России.

Представители Волгоградской, Новосибирской, Тюменской областей и Республики Чувашия, где осуществляются пилотные проекты по созданию филиалов, рассказали о проделанной работе и ближайших планах.

Во второй части рабочего совещания членами дирекции Президентской библиотеки была озвучена методология формирования филиала Президентской библиотеки и планы развития на 2010–2012 годы.

Основные принципы и пути формирования электронного ресурса Президентской библиотеки рассматривались в докладе заместителя Генерального директора по информационным ресурсам

Е. Д. Жабко, которая в частности, говорила об использовании технологий Web 2.0 при формировании электронного фонда. Она рассказала о поисковых возможностях создаваемой информационной системы и о необходимости совершенствования поисковых процессов в Президентской библиотеке.

Задачи развития филиальной сети Президентской библиотеки были осве-



щены в докладе С. М. Макеева, заместителя генерального директора по работе с филиалами, который остановился на таких вопросах, как порядок и принципы создания филиала, особенности формирования региональных электронных ресурсов, финансовое обеспечение создания и содержания филиала.

Реализации программно-технических решений при создании региональных филиалов был посвящён доклад

П. Г. Терещенко, заместителя генерального директора по информационным технологиям. Были названы основные технические требования к помещениям, оборудованию, программному обеспечению и каналам связи филиалов.

В ходе совещания были подписаны соглашения о сотрудничестве по созданию филиалов Президентской библиотеки с представителями администраций Республики Татарстан, Омской и Тюменской областей, Республики Бурятия. Руководители ещё пяти регионов намерены подписать соглашения в ближайшее время.

После подписания соглашений о сотрудничестве были проведены рабочие консультации, дискуссии и круглый стол, во время которых участники обменивались опытом работы, выступили с сообщениями о ходе подготовительных работ по созданию филиалов Президентской библиотеки.

В результате совещания информация о планах и методологии создания филиалов была доведена до большей части регионов РФ. В связи с этим в ближайшее время ожидается активизация администраций регионов по развитию филиальной сети, которая в течение 2010 года позволит подготовить и подписать соглашения не менее чем с двадцатью субъектами и таким образом сформировать и конкретизировать план и бюджетное обоснование на 2010–2012 годы.

Это первое всероссийское рабочее совещание по вопросу создания филиалов библиотеки. В соответствии с распоряжением Президента России от 18 июня 2007 года филиалы Президентской библиотеки имени Б. Н. Ельцина будут открыты во всех субъектах РФ.